



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

10月

25

中工网 http://www.workercn.cn

第 19151 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

东莞市总工会建立市镇村企四级劳动争议人民调解委员会

源头化解纠纷 防范矛盾激化

发挥一百二十名『工会律师人民调解员』作用,直接服务企业职工

本报讯(记者刘友婷 实习生唐丽 通讯员许琳婷 卢旭佳)广东东莞市一企业只按最低工资标准为员工购买社保,导致多个厂区数千名员工对此不满。东莞市总工会及时派出34名优秀“工会律师人民调解员”参与争议调解工作,深入一线开展法律咨询、政策宣讲,收集诉求、解答疑问。随后,市总工会召开企业劳资协商会,指导职工代表与管理方进行协商,引导双方协商缴纳社保公积金,规范工会运行等一系列方案,从而扭转了僵持局面。最终,企业为员工依法足额缴存社保和公积金、增加生活津贴,一场纠纷最终得以化解。

这是东莞市总工会探索建立参与裁前调解和诉前调解工作制度、成功化解劳动关系双方纠纷的一个典型案例。东莞市总工会有关负责人告诉《工人日报》记者,工会履行维权职责最重要的一条途径,就是在职工群众刚受到侵权、维权处在初始阶段时,就努力做好劳动争议调解工作,防范争议和纠纷激化。

近年来,东莞市总工会成立市工会法律服务律师团,依托律师团成立东莞市工会劳动争议人民调解委员会,建立市、镇、村、企业四级劳动争议人民调解委员会。目前已发展成为由120名律师组成的“工会律师人民调解员”队伍,形成工会主导、律师承办的工会劳动争议人民调解和法律援助服务的工作格局。

据介绍,东莞工会“工会律师人民调解员”每周定点在市区和虎门、塘厦、石龙三个镇(街)职工服务中心值班,为职工提供面对面的法律法规咨询指导、代理劳动争议案件、代写法律文书、参与劳动争议诉讼等法律援助服务。据统计,“工会律师人民调解员”参与协调全市18宗职工重大群体性劳资纠纷事件,共解答职工法律咨询3183人次,代拟法律文书506件,调解劳动争议72件335人次,代理仲裁诉讼案件723件2896人次,为职工挽回经济损失8582.43万元。

东莞市总工会还建立起“工会律师人民调解员”担任企业工会法律顾问制度,为全市规模以上企业和职工配备专业调解员。从2015年10月开始,114名工会“律师人民调解员”分别担任200家非公企业工会法律顾问,直接向企业工会和职工提供普法教育、预防排查和处置化解企业劳资纠纷、协助企业工会依法开展工作等服务,进一步加大参与调解力度,把劳动争议有效地化解在萌芽状态。

我国血脂异常患者约4.3亿人

新修订防治指南发布

新华社北京10月24日电(记者毛伟豪)国家心血管病中心24日在京发布《中国成人血脂异常防治指南(2016年修订版)》,从生活方式干预、控制危险因素和规范诊疗入手,指导医护人员和公众提高对血脂异常防治的知晓率、治疗率和控制水平。据测算,2012年我国血脂异常患者约4.3亿人,冠心病死亡率以每十年30%的增幅上升。

依据国人长期队列研究流行病学数据和临床循证研究进展,新修订的指南对人群的心血管病高危人群提出更严格的控制目标。指南坚持预防为主、防治结合的方针,提出通过定时血脂检测,早期发现高胆固醇患者,从生活方式干预、控制危险因素和规范诊疗入手,努力提高人群血脂异常防治的知晓率、治疗率和控制率水平。

定期检查血脂是防治心血管病的重要措施。指南建议20岁至40岁成年人至少每5年测量一次血脂,40岁以上男性和绝经期后女性每年检测血脂,动脉粥样硬化性心血管病患者及其高危人群每3至6个月检测血脂。

采取健康生活方式是防治血脂异常和

动脉粥样硬化性血管疾病的基本策略。指南提出良好的生活方式包括坚持心脏健康饮食、规律运动、远离烟草和保持理想体重,建议血脂正常者每日饮食应包含25至40克以谷类、薯类为主的膳食纤维,摄入胆固醇应小于300mg。

《中国居民营养与慢性病调查报告》显示,2012年我国成人血脂异常患病率达40.4%,较2002年的患病率水平出现大幅度增加,呈现为国民血脂异常的普遍暴露状态,且成人血脂异常患者的知晓率和治疗率仍处于较低水平,对我国血脂异常防治工作提出更为严峻的挑战。

血脂异常与心血管病发病增加关系密切。心血管病已成为我国城乡居民第一位死亡原因,严重消耗医疗和社会资源,给家庭和社会造成沉重的疾病负担。血脂异常(主要是高胆固醇血症)是心血管病的主要危险因素。国内外研究和临床实践证明,预防和控制血脂异常,降低人群胆固醇水平,可明显减少心肌梗死、缺血性卒中事件和心血管死亡,显著改善心血管病患者的生活质量并有效降低疾病负担。

新华社“新华视点”记者

近期,有观点称“年收入12万元以上被定为高收入群体,要加税”,引发社会对个税改革的关注。到底年收入多少属于高收入群体?个税改革的方向是什么?将面临哪些难点?

多位熟知个税改革的财政部和国家税务总局专家24日对“新华视点”记者回应表示,年收入12万元并非划分高低收入人群的界限,不存在以年收入12万元为分界加税的情况。

焦点一:年收入多少属于高收入者?

近期,国务院发布的《关于激发重点群体活力带动城乡居民增收的实施意见》明确,对技能人才、新型职业农民、科技人员等七类群体,推出差别化收入分配激励政策。其中提出,要进一步发挥税收调节收入分配的作用,适当加大对高收入者的税收调节力度。

昆钢转型:物流成为支柱产业

永久性封停全部11座炼钢高炉中的7座,钢铁产业产值仅占总产值两成

本报讯(记者陈昌云)“2015年宝象物流收入20亿元、利润达1016万元,2016年1~9月收入41亿元,利润1963万元。”云南宝象物流集团有限责任公司负责人告诉记者,这组数据标志着昆钢从传统钢铁产业成功转型到以现代物流为主的新兴产业。

早在10年前,武钢集团昆明钢铁控股有限公司就利用集团在人才、经验、市场、装备、管理等方面的优势,组建宝象物流集团。公司以应对当时已经有衰颓征兆的传统钢铁市场。2006年9月,昆钢制定“主业做强、相关多元”发展战略,一个构成“宝象物流”的主干单位——昆钢物流中心于当年11月20日成立。2009年12月14日,在昆钢物流中心的基础上,“云南昆钢现代物流有限公司”成立,一年后易名为“云南宝象物流集团有限责任公司”。

云南宝象物流集团成立后,按照现代物流企业运作模式,整合物流资源,搭建物流信息平台,加强物流网络建设,促进了昆钢内部以及周边地区商流、物流、资金流、信息流有效链接,构建昆钢以及昆明地区物流体系,实现了由企业物流向物流企业转变的根本性转变。

此外,伴随着钢铁产业市场的低迷萎缩以及供给侧结构性改革的推行,宝象物流愈发彰显其发展潜力,在经营、市场、人才、资金、经验、业绩等方面渐露佳境。

集团负责人介绍,宝象物流已形成以昆明为物流总部基地,以大理、玉溪、蒙自、曲靖等地为省内重要物流网点,以河口、磨憨、瑞丽、猴桥等为口岸物流重要节点的网络布局;以防城港、广州、成都、重庆、西宁、贵阳、攀枝花、宜宾等为省外重要物流城市,扩展皎漂、万象、越南、泰国等国际物流网点,辐射东盟,连接南亚,构筑起强大的国际物流网络体系。年货运量接近4000万吨,周转量3亿吨公里,销售收入超过43亿元。

据了解,2016年8月22日,昆钢主动永久性地封停了公司全部11座炼钢高炉中的7座,之后钢铁主业风险将被相关多元产业的发展所分散,钢铁产业产值大约仅占公司总产值的五分之一,而宝象物流以其目前的经济发展速度、规模、体量、社会影响力以及未来相

当看好的发展势头,无疑已居于昆钢的支柱产业地位。

来信和网上信访,定期接待群众来访,协调处理疑难复杂信访问题。各级党政机关工作部门对属于本部门职权范围内的信访事项,应当依照有关法律法规规定和程序,及时妥善处理。

办法明确,地方各级党委和政府在预防和处理本地区信访问题中负有主体责任,应加强矛盾纠纷排查化解和信访风险防控预警,针对具体问题明确责任归属,协调督促有关责任部门和单位依法、及时、就地解决,并加强对信访群众的疏导教育。

办法强调,各级党政机关应当将信访工作纳入督查范围,对本地区、本部门、本系统信访工作情况定期考核。各级组织人事部门在干部考察工作中,应当听取信访部门意见,了解掌握领导干部履行信访工作职责情况。

根据办法,各级党政机关及其领导干

部、工作人员不履行或者未能正确履行办

法所列责任内容,造成一定后果的将被追

责;如涉嫌违法犯罪,将按照国家有关法律

规定处理。

织开展一次专项督查,并在适当范围内通报督查情况。各级党政机关应当以依法、及时、就地解决信访问题为导向,建立健全信访工作考核评价机制,制定科学合理的考核评价标准和指标体系,定期对本地区、本部门、本系统信访工作情况进行考核。各级组织人事部门在干部考察工作中,应当听取信访部门意见,了解掌握领导干部履行信访工作职责情况。

办法指出,各级党政机关要将信访工作列入议事日程,定期听取工作汇报、分析信访形势、研究解决工作中的重要问题,从人力物力财力上保证信访工作顺利开展,应当科学、民主决策,依法履行职责,从源头上预防和减少导致信访问题的矛盾和纠纷。

办法要求,各级领导干部应当阅批群众

首条自动化“拉链式”潮汐车道在深圳启用

10月24日,可全自动机械化地“吞吐”道路隔离带的潮汐车道“拉链车”在广东深圳上岗,国内首条快速路自动化潮汐车道正式启用。 李坚强 摄/视觉中国



年收入12万元属于高收入群体吗?

聚焦个税改革三大焦点

新华社“新华视点”记者

近期,有观点称“年收入12万元以上被定为高收入群体,要加税”,引发社会对个税改革的关注。到底年收入多少属于高收入群体?个税改革的方向是什么?将面临哪些难点?

记者采访了解到,“年收入超过12万元以上属于高收入者”的说法,源于从2006年开始实施的个税申报制度。根据个人所得税申报相关规定,年所得12万元以上的应自行办理纳税申报。

业内专家介绍,在个税申报政策制定时,年收入超过12万元的,确实是收入比较高的群体,如申报实施第一年,全国仅有168万人申报。国家税务总局税收科学研究所所长李万甫介绍,当时选择年收入超过12万元的群体进行纳税申报,是为后续个税改革进行试点探索积累经验。年收入12万元,并不涉及高收入人群划分界限。

那么,年收入多少才属于高收入者?长期

跟踪个税改革的中国财政科学研究院研究员孙钢说,在中低收入和高收入的划分上,国际上及我国均没有法律确定的标准。税法上也没有确定过高收入的标准。“我国不同人群和不同地区收入存在差距,高收入群体和低收入群体只是相对概念,不是绝对概念。”

记者走访了解到,“年收入超过12万元以上属于高收入者”的说法,源于从2006年开始实施的个税申报制度。根据个人所得税申报相关规定,年所得12万元以上的应自行办理纳税申报。

业内专家介绍,在个税申报政策制定时,年收入超过12万元的,确实是收入比较高的群体,如申报实施第一年,全国仅有168万人申报。国家税务总局税收科学研究所所长李万甫介绍,当时选择年收入超过12万元的群体进行纳税申报,是为后续个税改革进行试点探索积累经验。年收入12万元,并不涉及高收入人群划分界限。

那么,年收入多少才属于高收入者?长期

跟踪个税改革的中国财政科学研究院研究员孙钢说,在中低收入和高收入的划分上,国际上及我国均没有法律确定的标准。税法上也没有确定过高收入的标准。“我国不同人群和不同地区收入存在差距,高收入群体和低收入群体只是相对概念,不是绝对概念。”

以个税最高税率适用群体为例,我国适用于个税45%以上税率的,为年所得96万元以上的群体,是我国去年城镇职工平均收入的15.5倍;美国适用最高39.6%税率的,是年所得40万美元以上群体,约为美国人均收入的9.3倍。

焦点二:个税改革将怎么改?

“当前公众对高收入者标准的关注,背后原因在于个税改革进展慢。”孙钢说,个税改革后,也依旧会按照税率表征税,因此今后各收入群体中,税收如何调节收入分配,还得以个税改革后推出的税制为准。

(下转第3版)

享受3项权利6项服务7项便利,“含金量”大大提升

北京居住证办理“一号难求”

本报记者 周有强

10月14日下午,首张北京市居住证在该市东城公安分局前门派出所诞生。这意味着在北京实施了31年的“暂住证”制度告别历史舞台。

早在去年10月21日,国务院就发布《居住证暂行条例》,规定在全国建立居住证制度,推进城镇基本公共服务和便利向常住人口全覆盖。此次北京市实施的居住证制度就是此规定的具体落实。

北京居住证开始发放后,记者调查发现,在京郊不少派出所办理网点,居住证办理异

常火爆,不少人凌晨排队等候。网上甚至出现高价代客办理居住证的现象。

专家称,从暂住证到居住证,字面上虽然只有一字之差,但它背后不仅是一种身份之变,更是居住权利和福利的变化。此外,为确保顺利实施,除了提升政府的服务水平,使民众更便利地办理外,更关键的是同步推进其他教育、社保等改革措施,让居住证更接“地气”。

场面火爆令人震撼

谭为欣(化名)来北京12年,没有北京户口,由于工作关系经常要出国,为方便办理护照

照和签证,从2013年开始办理暂住证。10月12日,谭为欣得知北京市《居住证暂行条例办法》正式实施的消息后,就打算去派出所“升级”办理居住证,然而场面之火爆震撼了他。

“看新闻知道居住证办难,但真正去了派出所才知道场面的火爆。”10月13日,由于自己要上班,谭为欣的父母凌晨5时30分就来到小区旁的派出所。此前已经排了长长的一支队伍,有人还带着小板凳,其中不少人凌晨三四点就来排队了。

谭为欣排到了第60号,刚好是当天派出所发放居住证办理号码的最后一个。他还算

是幸运的,不少人排了好几天队也没等来居住证办理的号码。

据北京市公安局解释,由于居住证服务管理系统上线时间短,来京人员办证需求大,再加上人工录入慢,系统不稳定等原因,在朝阳、通州、昌平、丰台等外来人口聚集的区,出现了居住证办理“一号难求”的现象。

北京市公安局相关负责人在接受媒体采访时称,公安机关将于近期开通办理居住证业务网上自助申报、填写和照片上传等服务。年底前,可以受理办证业务的派出所、流管站将增加至4000个。

(下转第3版)



山东聊城:洁净煤助力绿色供暖

10月22日,在山东省聊城市茌平县贾寨镇,商家向村民介绍洁净型煤。连日来,茌平县12个乡镇办事处在各大集市上开展洁净煤试烧推广活动,打响2016年绿色供暖“推广战”。

洁净煤是以低硫、低灰、高热值的优质无烟煤为主要原料,采取适当工艺和设备加工而成的媒球、蜂窝煤等,具有耐燃烧、低排放等优点。使用洁净煤还可享受政府补贴。

赵玉国 摄/中新社